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порядку визначеному Конституцією та 

законами України. 

Відбір кандидатур на посаду судді 

Конституційного Суду здійснюється на 

конкурсних засадах у визначеному законом 

порядку. 

Суддею Конституційного Суду може бути 

громадянин України, який не має іншого 

громадянства (підданства), володіє 

державною мовою ….  . 
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ОБМЕЖЕННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

 

Права і свободи людини та громадянина у сучасному світі набувають все 

більшого значення, оскільки рівень їх дотримання, захист та гарантії 

забезпечення є показником розвитку правової і демократичної держави. 

Утвердження і забезпечення прав і свобод людини є головним обов’язком 

держави. Реальне забезпечення прав і свобод громадян і безпеки особи 

відноситься до життєво важливих інтересів України. 

Завдання забезпечення прав і свобод громадян набуває особливого 

значення в період дії особливих правових режимів – при виникненні різних 

ситуацій надзвичайного характеру, коли нормальне функціонування 

суспільства і держави внаслідок тих чи інших причин стає неможливим, 

зокрема і в умовах введення воєнного стану.  
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У ст. 64 Основного Закону зазначається, що конституційні права і 

свободи людини і громадянина не можуть бути обмежені, крім випадків, 

передбачених Конституцією України. Але в умовах введення воєнного або 

надзвичайного стану можуть встановлюватися окремі обмеження прав і 

свобод із зазначенням строку дії цих обмежень [1]. 

Так, у зв’язку із введенням воєнного стану в Україні, відповідно до 

Указу Президента України № 64 від 24.02.2022 «Про введення воєнного стану 

в Україні», Указу Президента України від 14.03.2022 № 133/2022 «Про 

продовження строку дії воєнного стану в Україні», тимчасово, на період дії 

правового режиму воєнного стану, можуть обмежуватися конституційні права 

і свободи людини і громадянина, передбачені статтями 30 – 34, 38, 39, 41 – 44, 

53 Конституції України, а також вводитися тимчасові обмеження прав і 

законних інтересів юридичних осіб в межах та обсязі, що необхідні для 

забезпечення можливості запровадження та здійснення заходів правового 

режиму воєнного стану, які передбачені частиною першою статті 8 Закону 

України «Про правовий режим воєнного стану» [2]. 

Законодавство України передбачає можливість обмеження прав і свобод 

громадян у період дії воєнного стану тільки в тій мірі, в якій це необхідно для 

забезпечення оборони країни і безпеки держави, і в тих межах, яких вимагає 

гострота стану. Прийняті у зв’язку з цим заходи з урахуванням міжнародно-

правових норм не повинні спричинити яку-небудь дискримінацію окремих 

осіб чи груп населення винятково за ознакою статі, раси, національності, мови, 

походження, майнового і посадового положення, місця проживання, 

відношення до релігії, переконань, приналежності до громадських об’єднань, 

а також за іншими ознаками [3, с. 383]. 

Таким чином, військове командування разом із військовими 

адміністраціями (у разі їх утворення) можуть самостійно або із залученням 

органів виконавчої влади, органів місцевого, впроваджувати певні заходи 

правового режиму воєнного стану. 

Серед всіх заходів, які можуть бути впроваджені в межах тимчасових 

обмежень передбачених указом Президента України основними, що 

стосуються фізичних осіб є право органів: 

 1. Запроваджувати трудову повинність для окремих категорій 

працездатних осіб, які не залучені до роботи у сфері забезпечення 

життєдіяльності населення, оборонній сфері і не заброньовані за 

підприємствами, установами та організаціями; 

2. Запроваджувати комендантську годину; 

3. Встановлювати особливий режим в'їзду і виїзду, обмежувати свободу 

пересування громадян, іноземців та осіб без громадянства, а також рух 

транспортних засобів; 

4. Перевіряти документи в осіб, а в разі потреби проводити огляд речей, 

транспортних засобів, багажу та вантажів, службових приміщень і житла 

громадян, за винятком обмежень, встановлених Конституцією України. 
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5. Встановлювати заборону або обмеження на вибір місця перебування 

чи місця проживання осіб на території, на якій діє воєнний стан; 

6. Забороняти торгівлю алкогольними напоями та речовинами, 

виробленими на спиртовій основі, а також зброєю, сильнодіючими хімічними 

і отруйними речовинами; 

7. Запроваджувати у разі необхідності нормоване забезпечення 

населення основними продовольчими і непродовольчими товарами; 

8. Встановлювати для фізичних і юридичних осіб військово-квартирну 

повинність з розквартирування військовослужбовців, осіб рядового і 

начальницького складу правоохоронних органів, особового складу служби 

цивільного захисту, евакуйованого населення та розміщення військових 

частин, підрозділів і установ; 

9. Проводити евакуацію населення, якщо виникає загроза його життю 

або здоров'ю, а також матеріальних і культурних цінностей, якщо виникає 

загроза їх пошкодження або знищення, згідно з переліком, що затверджується 

Кабінетом Міністрів України. 

10. Заборону проведення мирних зборів, мітингів, походів і 

демонстрацій, інших масових заходів; 

На юридичних осіб з більшою вірогідністю можуть вплинути в умовах 

воєнного стану права уповноважених органів: 

1. Використовувати потужності та трудові ресурси підприємств, установ 

і організацій усіх форм власності для потреб оборони, змінювати режим їхньої 

роботи, проводити інші зміни виробничої діяльності, а також умов праці 

відповідно до законодавства про працю; 

2. Видавати накази (розпорядження) про відсторонення від роботи 

керівників підприємств, установ та організацій без збереження заробітної 

плати за неналежне виконання ними обов'язків, визначених цим Законом, та 

накази (розпорядження) про призначення виконувачів обов'язків керівників 

зазначених підприємств, установ і організацій на час дії правового режиму 

воєнного стану; 

3.  У разі порушення вимог або невиконання заходів правового режиму 

воєнного стану вилучати у підприємств, установ і організацій усіх форм 

власності, окремих громадян електронне комунікаційне обладнання, 

телевізійну, відео- і аудіоапаратуру, комп'ютери, а також у разі потреби інші 

технічні засоби зв'язку; 

4. Примусово відчужувати майно, в тому числі те, що перебуває у 

приватній або комунальній власності, вилучати майно державних 

підприємств, державних господарських об'єднань для потреб держави в 

умовах правового режиму воєнного стану в установленому законом порядку 

та видавати про це відповідні документи встановленого зразка. 

Отже, вказані заходи повинні бути проведені у відповідності із чинним 

законодавством і не можуть суттєво обмежувати основоположні права 
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громадян. Крім цього, будь-які обмеження повинні бути співмірними з цілями, 

які вони переслідують.  

Визначально, що Конституція України як основний гарант забезпечення 

і захисту прав і свобод громадян містить перелік прав, які передбачені ст. 24, 

25, 27, 28, 29, 40, 47, 61, 52, 55, 56-63 КУ, не можуть бути обмежені за жодних 

умов, зокрема: 

– не може бути обмежень за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, 

релігійних та інших переконань, статі, етнічного та соціального походження, 

майнового стану, місця проживання, за мовними або іншими ознаками; 

– громадяни України не можуть бути позбавлені громадянства і права 

змінити громадянство; 

– не можуть бути порушеними невід’ємне право на життя; на повагу до 

гідності, на свободу та особисту недоторканність; 

– не підлягає обмеженню право направляти індивідуальні або колективні 

письмові звернення або особисто звертатися до органів державної влади та 

місцевого самоврядування; 

– не можуть бути обмеженими право на житло, на шлюб і рівні права та 

обов’язки в шлюбі і сім’ї; 

– неприпустимим є порушення рівності дітей у своїх правах незалежно 

від походження; 

– не підлягає обмеженню право на захист прав і свобод у суді; на 

відшкодування коштами держави або органів місцевого самоврядування 

матеріальної і моральної шкоди, заподіяної незаконними рішеннями органів 

державної влади; 

– не може бути обмеженим право на професійну правничу допомогу; 

право не притягуватися двічі до юридичної відповідальності одного виду за 

одне і те ж правопорушення; презумпція невинуватості; право на захист і 

відмову свідчити або давати пояснення чи показання щодо себе, членів сім’ї 

або близьких родичів, коло яких визначено законом [1]. 

Отже, коли вводиться правовий режим воєнного стану, можуть бути 

застосовані суттєві обмеження прав як фізичних так і юридичних осіб, але в 

конституції є перелік прав, які не можуть бути обмежені за жодних умов. 

Проте такі обмеження можуть відбуватися виключно в межах 

тимчасових обмежень конституційних прав і свобод людини і громадянина, а 

також прав і законних інтересів юридичних осіб, передбачених указом 

Президента України про введення воєнного стану. 

У разі порушення законних прав та інтересів в умовах воєнного стану 

слід звертатися до правоохоронних органів – підрозділів Національної поліції 

України, прокуратури, Служби безпеки України, а також до інших органів 

влади, які продовжують працювати під час війни. Також захистити свої права 

можна шляхом звернення до суду. 

  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
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ПРАВА ДІТЕЙ НА ОСВІТУ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 

Право дитини на освіту завжди відігравало і відіграє важливу роль у 

формуванні суспільства. Діти – майбутнє України. Їм обов’язково доведеться 

брати участь у діяльності та розвитку держави. Освічені діти сьогодні – 

запорука успішної країни завтра. Тому соціальна та правова підтримка 

дитинства є пріоритетним напрямом у досягненні поставлених державою 

цілей. Право на освіту є основоположним соціально-культурним правом, що 

забезпечує стабільний розвиток молодого покоління. Всебічний розвиток 

дитини, як члена суспільства повністю залежить від можливості повною мірою 

реалізовувати свої права. Якісна початкова освіта надає дітям рівні вихідні 

шанси і дозволяє досягнути успіху на наступних етапах навчання. Вони мають 

право на повноцінну освіту з раннього віку. [1] 

Сфера освіти, як і всі сфери життя суспільства, зазнала сильних змін в 

умовах воєнного стану  Усі ми вчилися та продовжуємо вчитися жити в цих 

нових умовах: хтось – продовжувати здобувати освіту, а хтось – працювати.   

Частина учасників освітнього процесу внаслідок загрози життю, 

бойових дій та тимчасову окупацію окремих територій вимушено 

перемістилася в межах України або за кордон. Багато педагогів та здобувачів 

освіти все ще залишаються на тимчасово окупованих територіях та 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
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